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	Liczba punktów:
	


Klucz odpowiedzi

Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….

Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….

WOJEWÓDZTWO ……………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Uwaga!

- Na rozwiązanie wszystkich zadań części II etapu centralnego masz 40 minut

- Pamiętaj, że odpowiedzi udzielasz długopisem w kolorze niebieskim lub czarnym

- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie Twoja praca zostanie zdyskwalifikowana i za całość otrzymasz 0 pkt.)

- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna. Tak więc udzielając odpowiedzi, zastanów się najpierw zanim dokonasz odpowiedniego wpisu czy zaznaczysz odpowiedź

- Z boku każdego zadania masz wpisaną liczbę, która wskazuje, ile można uzyskać punktów za dane zadanie

- Jeżeli w zadaniach jednokrotnego czy wielokrotnego wyboru zaznaczysz (zakreślisz) więcej odpowiedzi niż liczba z boku, za całe zadanie otrzymasz 0 pkt., podobnie jak i w zadaniach, gdzie masz wymienić określoną liczbę odpowiedzi a wymienisz więcej (np. zamiast jednej – dwie, albo zamiast czterech – pięć) – wówczas także otrzymasz za dane zadanie 0 pkt.

- Na ostatniej stronie testu masz brudnopis, który nie będzie podlegał ocenie

- Sprawdź, czy masz wydrukowane czytelnie 4 strony arkusza, ewentualne braki zgłoś członkowi Komisji
1. Podaj nazwiska osób aktualnie pełniących wskazane funkcje



…../3
a/ Prezes Trybunału Sprawiedliwości ………………… [Koen] Lenaerts
b/Pierwszy Rzecznik Generalny …………. [Maciej] Szpunar
c/ Prezes Sądu …………………….. [Marc van der] Woude
2. Do podanych organów sądowych dopisz daty (rok) rozpoczęcia przez nie działalności: …../3
a/ Trybunał Sprawiedliwości: ..………………………………..................... 1952
b/ Sąd: ........................................................................................... 1989
c/ Sąd do spraw Służby Publicznej: ………….………............................ 2005
3. Podaj skład poniższych organów sądowych TSUE:





……./3
a/ Trybunał Sprawiedliwości…27 sędziów [lub: po 1 sędzi z każdego państwa członkowskiego] – 1 pkt i 11 rzeczników generalnych – 1 pkt
b/ Sąd ……… 54 sędziów [lub: po 2 sędziów z każdego państwa członkowskiego] – 1 pkt
…../9 – suma pkt. za zadania 1-3
4. Podaj imiona i nazwiska Polaków zasiadających w Trybunale Sprawiedliwości i w Sądzie:














……./4
a/ Trybunał Sprawiedliwości: -…Marek Safjan. -…………Maciej Szpunar………..
b/ Sąd -………………………Nina Półtorak…… -………… Krystyna Kowalik-Bańczyk…

5. Uzupełnij tekst dot. Trybunału Sprawiedliwości: 





……../8
 Podstawowym rodzajem postępowania nieskargowego przez Trybunałem sprawiedliwości jest (a/)……postępowanie prejudycjalne [lub: wstępne]….. Wniosek w sprawie wydania takiego orzeczenia może złożyć (b/)….. sąd [krajowy] ….. każdego państwa członkowskiego. Trybunał Sprawiedliwości prowadzi również postępowania skargowe. Państwa członkowskie mogą być pozwane w drodze skargi o (c/)…. Stwierdzenie uchybienia [lub: naruszenia, łamania] traktatów [lub: delikt traktatowy]…. Skargę tę może wnieść (d/) …. Komisja [Europejska] [lub: KE]…….. i (e/) ……[inne] państwo członkowskie… (d, e – w dowolnej kolejności) Jeżeli Trybunał stwierdzi istnienie uchybienia, dane państwo zobowiązane jest do bezzwłocznego zaprzestania naruszeń. Jeśli wskutek kolejnej skargi złożonej przez (f/) ……Komisję [Europejską] [lub: KE] …..Trybunał Sprawiedliwości stwierdzi, że dane państwo członkowskie nie zastosowało się do jego wyroku, może nałożyć na nie karę w postaci (g/) …..ryczałtu…. lub (h/) ….okresową karę pieniężną [lub: finansową] …. (g, h – w dowolnej kolejności)
6. Kiedy zaprzestał działalności Sąd ds. Służby Publicznej (a/)? 

Który organ przejął jego kompetencje (b/)?






……./3
a/ …………………………..…………………………………….1.09.2016                  1 + 1 pkt (pełna data to 2 pkt, tylko rok – 1 pkt)
b/ …………………………………………………………..….Sąd
- 1 pkt
…../15 – suma pkt. za zadania 4-6
7. Trybunał Sprawiedliwości może rozpatrywać sprawy w następującym składzie: 
……../4
W dowolnej kolejności:
A/ …………..pełny skład [27 sędziów]..
B/ …….. wielka izba [lub: 15 sędziów]
C/ ….. izba 5-osobowa [lub: 5 sędziów]
D/ …….izba 3-osobowa [lub: 3 sędziów]
8. Sąd może rozpatrywać sprawy w następującym składzie: 




………/4
W dowolnej kolejności – 4 z 5:
A/ …………..wielkiej izby [lub: 15 sędziów]
B/ …….. izby 5-osobowej [lub: 5 sędziów]
C/ ….. izby 3-osobowej [lub: 3 sędziów]
D/ …….[w składzie] jednego sędziego
- pełny skład [lub: 54 sędziów]..
9. Wstaw właściwą opcję w odniesieniu do sentencji wyroku w sprawie C-791/19 (system odpowiedzialności dyscyplinarnej sędziów) – P (prawda) lub F (fałsz) 


………/4
	
Polska naruszyła zobowiązania wynikające z TUE poprzez:

	a/
	brak zapewnienia niezależności i bezstronności Izby Dyscyplinarnej Sądu Najwyższego, która kontroluje decyzje wydane w postępowaniach dyscyplinarnych wobec sędziów 
	 P
	……….../1 

	b/
	dopuszczenie, aby treść orzeczeń sądowych mogła być kwalifikowana jako przewinienie dyscyplinarne sędziów 
	P
	……….../1 

	c/
	brak zapewnienia, aby sprawy dyscyplinarne sędziów rozstrzygał sąd „ustanowiony na mocy ustawy”
	P
	……….../1 

	d/
	brak zapewnienia, poszanowania prawa do obrony obwinionych sędziów sądów powszechnych,
	P
	……….../1 


…../12 – suma pkt. za zadania 7-9
10. Wstaw właściwą opcję w odniesieniu do sentencji wyroku w sprawie C-216/18 PPU (nieprawidłowości w systemie sądownictwa) – P (prawda) lub F (fałsz)


………/4

	
Orzeczenie w sprawie C-216/18 PPU dotyczy:

	a/
	wykładni decyzji ramowej Rady w sprawie europejskiego nakazu aresztowania i procedury wydawania osób między państwami członkowskimi, 
	 P
	……….../1 

	b/
	wykładni przepisów dotyczących wyłaniania kandydata na stanowisko sędziego Sądu Najwyższego.  
	F
	……….../1 

	c/
	możliwości odmowy przez wykonujący nakaz sądu przekazania osoby wskazanej w europejskim nakazie aresztowania, jeśli posiada informacje, mogące wskazywać na istnienie rzeczywistego ryzyka naruszenia prawa podstawowego do rzetelnego procesu sądowego
	F
	……….../1 

	d/
	stwierdzenia, że naruszenie prawa podstawowego do rzetelnego procesu sądowego może nastąpić ze względu na systemowe lub ogólne nieprawidłowości w zakresie niezawisłości władzy sądowniczej wydającego nakaz państwa członkowskiego
	P
	……….../1 


…….../4 – suma pkt. za zadanie 10
	BRUDNOPIS:




Liczba punktów: ……… Podpisy Komitetu Głównego: Spr.: ………….……… Wer.: …………………… 
4

